

政法资讯

吉林出台加强涉外法治工作20条措施

本报 记者刘中全 吉林省委全面依法治省委员会近日出台《关于加强涉外法治工作的若干措施》...

竞争、阻碍公平贸易的不合理规定予以修改或废止。完善域外法查明机制...

辽宁政法系统开展大练兵大比武活动

本报 记者张国强 韩宇 为加强政法队伍作风建设、能力建设...

什么”原则细化实施方案;积极对接相关部门,争取政策和工作指导...

河南民法典系列普法宣传活动启动

本报 记者赵红旗 河南省委全面依法治省委员会办公室近日印发《2025年“民法典宣传月”工作方案》...

体检”“全国网络普法行·河南站”“法润国企·典擎未来”“民法典进军营”...

福州法院上线亲清法企会商厅云平台

本报福州5月9日电 记者王莹 5月9日上午,福州法院“司法助力打造法治化营商环境”...

策供给一体衔接,考宣督推一体推进,确保《实施意见》落地落细落实...

江苏常熟多维发力提升法治建设质效

2024年以来,江苏省常熟市从多个维度发力,一体推进法治政府、法治社会建设...

为破解多头监管、重复执法难题,该市以群众“进一次门、办多事项、一次到位”为目标...

成都新津法院高效调解涉企买卖合同纠纷

近日,四川省成都市新津区人民法院成功调解一起涉企买卖合同案件...

设备,并组织法官助理到场对相应技术参数进行固定,同步梳理争议焦点...

百亿元产业园区背后的“法治密码”

云南华坪法院全力打造“法治园区”司法品牌

优化法治化营商环境

□ 本报记者 石飞 □ 《法制与新闻》见习记者 陆敏

“你们认为目前涉企诉讼‘绿色通道’是否畅通?”“希望法院提供哪些司法服务?”...

2024年,华坪产业园实现工业总产值143.93亿元,以单晶硅为主的绿色制造业对全市规模以上工业增加值贡献率达48.62%...

审判高质效

“我们公司一期项目实现产值3.8亿元,二期(第一阶段)项目投产后将解决600名工人就业...”

2022年10月,华坪法院查封了被执行人某矿业公司位于石龙坝镇主村村委会的一宗土地...

华坪法院收到案件财产移送执行的信息后积极行动,快速组织评估机构对上述财产进行评估、测绘...

“普法+调解”

涉企司法实践中,执源治理已经成为化解执行难题的重要方式,而这也是助力企业稳健发展的切实举措...

件中,某公司根据公证债权文书向华坪法院申请强制执行...

华坪法院收案后高度重视,认为该案不能简单强制执行了之,应通过执源治理模式化解...

虽然耗时耗力,但办案法官纷纷表示,良好的营商环境离不开公正的司法保障...

近年来,华坪法院创新理念,充分发挥执前和解机制作用,在执行涉企纠纷案件过程中...

服务“走出去”

本着“企业需求在哪儿,司法服务就跟进哪儿”的宗旨,在助企惠企过程中...

不久前,华坪法院法官走进园区开展巡回审判,公开开庭审理一起非法利用信息网络犯罪案件...

“这次巡回审判以及普法宣传,法官通过发生在我们身边的真实案例来讲解法律知识,让员工听得懂、愿意听、听进心里...”

“近年来,华坪法院积极探索优化制度机制,深化服务叠加,强化品牌塑造‘三化’路径,全力打造‘法治园区’司法品牌...”

关注·全国防灾减灾日



▲ 为进一步提高在校师生应急避险能力和意识,在全国防灾减灾日来临之际,江苏省淮安市公安局淮阴分局王营派出所组织民警走进辖区校园开展防灾减灾宣传教育活动...

本报记者 罗莎莎 本报通讯员 徐婷 摄

▲ 5月9日,在山东省济南市泉海小学,济南市公安局市中分局七贤派出所联合蓝天救援队志愿者对学生开展防灾减灾安全教育,增强学生避险意识和自救能力...

本报通讯员 郝鑫城 摄

北京海淀检察院构建模型矩阵助力刑事侦查监督

本报 记者黄洁 张雪泓 记者近日从北京市海淀区人民检察院了解到,为推动刑事侦查监督工作提质增效,该院创新构建“刑事案件诉前侦查监督模型”...

据介绍,以往的侦查监督模式限于个案线索发现,存在分散化倾向,难以形成系统性合力。为此,海淀检察院以刑事诉前侦查监督体系化建设为目标...

不仅如此,海淀检察院还通过建用模型矩阵,开展数据汇总分析,梳理风险高发环节和问题集中领域...

竞赛中锻炼人才 实训中激发动力

石家庄着力培养青年检察人员

□ 本报记者 李雯 □ 本报通讯员 董成武

为进一步提升青年检察人员综合素质,2024年6月以来,河北省石家庄市人民检察院党组紧紧围绕贯彻落实最高人民检察院《关于加强新时代检察队伍建设的意见》...

备,打造了一支业务精湛、监督有力、作风过硬的民事检察队伍...

近日,一份加盖大红印章的“石”级而上人才培养计划印发全市检察机关...

今年4月,石家庄市检察院出台《检察官助理双向实训方案》,选派市院检察官助理到基层院相关业务部门工作...

工作,拓展业务视野提升综合业务素质。我们希望通过上下交叉双向实训,推动人才双向流动,激发青年干警干事创业的内生动力...

据了解,该培养计划区分“领军型人才”“菁英型人才”“骨干型人才”3个层次,根据青年干警的专业背景、业务能力、个人特长等,量身定制培养方案...

“干部想着工作,组织就会想着干部。”今年2月,石家庄市检察院党组书记、检察长李素颖在全市检察长会议上的讲话掷地有声...

石家庄市检察院坚持“使用是最好的培养”理念,打破论资排辈,大胆提拔使用优秀青年干部,两名实绩突出的优秀青年干警走上副处级领导岗位...

据统计,2024年5月以来,石家庄市检察院18件由青年干警主办、参办的案件获评省以上典型案例,6名青年干警在省级以上业务竞赛中获评标兵、能手...